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ºÉÉlÉ ¨Éå ÊnùB ÊSÉjÉ Eäò +xÉÖºÉÉ®ú a ®äúJÉÉSÉÉ{É AC EòÉ +ÉvÉÉ ½èþ*
¨ÉÉxÉ ±Éå ÊEò r +Ænù°üxÉÒ ´ÉÞkÉ EòÒ ÊjÉVªÉÉ ½èþ +Éè®ú
R ¤ÉÉ½þ®úÒ ´ÉÞkÉ EòÒ ÊjÉVªÉÉ ½èþ*
<ºÉÊ±ÉB +Ænù°üxÉÒ ´ÉÞkÉ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É πr2  ½èþ +Éè®ú
¤ÉÉ½þ®úÒ ´ÉÞkÉ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É πR2

ªÉÉxÉÒ ÊEò SÉEòiÉÒ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É = πR2 - πr2

         = π (R2 - r2) ......1
SÉÚÆÊEò r +Éè® a BEò ºÉ¨ÉEòÉähÉ ÊjÉ¦ÉÖVÉ EòÒ nùÉä ¦ÉÖVÉÉBÆ ½éþ +Éè®ú R
=ºÉEòÉ EòhÉÇ ½èþ* <ºÉÊ±ÉB {ÉÉªÉlÉÉäMÉÉä®úºÉ Eäò ÊºÉrùÉxiÉ Eäò +xÉÖºÉÉ®ú

a2 + r2 = R2

a2 = R2 - r2

ºÉ¨ÉÒEò®úhÉ 1 ¨Éå <ºÉ ºÉ¨ÉÒEò®úhÉ EòÉ <ºiÉä̈ ÉÉ±É Eò®úiÉä ½ÖþB:
SÉEòiÉÒ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É = πa2

SÉÚÆÊEò a 1,00,000 ÊEò¨ÉÒ ½èþ
´É±ÉªÉ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É  = π x 1,00,000 2

= 3.14 x 1,00,0002

= 31,41,59,26,535.89  ́ ÉMÉÇ ÊEò±ÉÉä̈ ÉÒ]õ®ú*
Eèò{]õxÉ +É¡òiÉÉ¤É SÉÖ{ÉSÉÉ{É ªÉä ºÉ¤É MÉhÉxÉÉBÆ Eò®úxÉä ̈ Éå ̈ É¶ÉMÉÚ±É lÉä

+Éè®ú <ºÉ ¤ÉÒSÉ ±ÉäÎ}]õxÉå]õ ¨Éä½þiÉÉ¤É nùÉä-iÉÒxÉ iÉ®ú½þ EòÒ ¨ÉÊnù®úÉ Ê¨É±ÉÉEò®ú +{ÉxÉä Ê±ÉB
BEò Ê´É¶Éä¹É {ÉäªÉ ¤ÉxÉÉ ®ú½äþ lÉä*
“¨ÉÖZÉä VÉ´ÉÉ¤É Ê¨É±É MÉªÉÉ,” +É¡òiÉÉ¤É xÉä WÉÉä®ú ºÉä Eò½þÉ, “´É±ÉªÉ EòÉ IÉäjÉ¡ò±É ½èþ
.......*” ¤ÉÒSÉ ¨Éå ]õÉäEòiÉä ½ÖþB ±ÉäÎ}]õxÉå]õ ¨Éä½þiÉÉ¤É xÉä Eò½þÉ, “¤ÉiÉÉxÉÉ ¨ÉiÉ, ¨ÉÖZÉä
+ÆnùÉWÉ ±ÉMÉÉ ±ÉäxÉä nùÉä*” BEò {ÉÖ®úÉxÉä Ê±É¡òÉ¡äò EòÉä {É±É]õEò®ú =ºÉ ºÉÆJªÉÉ EòÉä näùJÉiÉä ½ÖþB
VÉÉä =ºÉxÉä EÖòUô ºÉ¨ÉªÉ {É½þ±Éä Ê±ÉJÉÒ lÉÒ, ¨Éä½þiÉÉ¤É xÉä Eò½þÉ,
“31,41,59,26,535.8979 ´ÉMÉÇ ÊEò±ÉÉä̈ ÉÒ]õ®ú*”
“¨Éä½þiÉÉ¤É, Eò¦ÉÒ-Eò¦ÉÒ iÉÉä iÉÖ̈ É ¨ÉÖZÉä +SÉÆ¦Éä ¨Éå b÷É±É näùiÉä ½þÉä* iÉÖ̈ ½þÉ®úÉ +ÆnùÉWÉ
Ê¤É±EÖò±É ºÉ½þÒ ½èþ, {É®úxiÉÖ ªÉä ºÉ¤É ¤ÉÒVÉMÉÊhÉiÉ iÉÖ̈ ÉxÉä EèòºÉä Eò®ú Ê±ÉªÉÉ?”
“¨ÉÖZÉä ¤ÉÒVÉMÉÊhÉiÉ EòÒ WÉ°ü®úiÉ ½þÒ xÉ½þÓ {Éc÷Ò* ¤ÉºÉ, ´ÉÞkÉ Eäò IÉäjÉ¡ò±É EòÉ ºÉÚjÉ ¨ÉÖZÉä
ªÉÉnù ½èþ  -  πr2

±ÉäÎ}]õxÉå]õ ¨Éä½þiÉÉ¤É xÉä <iÉxÉÒ +ÉºÉÉxÉÒ ºÉä <ºÉ ºÉ´ÉÉ±É EòÉä EèòºÉä ½þ±É ÊEòªÉÉ ½þÉäMÉÉ?

¦ÉÉMÉ: 2
xÉä{ÉSªÉÚxÉ OÉ½þ Eäò ´É±ÉªÉ
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¦ÉÉMÉ: 3 näùÊJÉB {ÉÞ¹`ö Gò¨ÉÉÆEò 66 {É®ú*


